

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽 同政协委员共商国是



了11位委员发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,要坚定不移走中国特色自主创新道路,深化科技体制改革,不断开创国家创新发展新局面,加快从经济大国走向经济强国。他指出,实施创新驱动发展战略,是立足全局、面向未来的重大战略,是加快转变经济发展方式、破解经济发展深层次矛盾和问题、增强经济发展内生动力和活力的根本措施。在日趋激烈的全球综合国力竞争中,我们必须正视现实、承认差距、密切跟踪、迎头赶上,走自主创新道路,采取更加积极有效的应对措施,在涉及未来的重点科技领域超前部署、大胆探索,加快从要素驱动发展为主向创新驱动发展转变,发挥科技创新的支撑引领作用。要加强统筹协调,促进协同创新,优化创新环境,形成推进创新的强大合力。要增强创新自信,加快推进重大科技专项实施,建立健全优先使用自主创新成果的机制。要深化科技体制改革,进一步突出企业的技术创新主体地位,变“要我创新”为“我要创新”,促进创新链、产业链、市场需求有机衔接。要加强科技人才队伍建设,为人才发挥作用、施展才华提供更加广阔的天地,鼓励人才把自己的智慧和力量奉献给实现“中国梦”的伟大奋斗。俞正声一同参加了联组会。

据新华社北京3月4日电 中共中央总书记、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强,中共中央政治局常委、国务院副总理张德江,中共中央政治局常委、全国政协十二届一次会议主席团会议主持人俞正声,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山,中共中央政治局常委张高丽,4日分别看望出席全国政协十二届一次会议的委员并参加分组讨论,同大家围坐一起共商国是。

习近平: 实施创新驱动发展战略 形成创新推进强大合力

4日下午,习近平参加了科技界委员联组会。联组会上,干勇、王光谦、刘建、甘晓华、李维斗、万建民等委员踊跃发言,就我国科技事业发展等问题发表意见。习近平一边听,一边认真记录。在听取

李克强: 面对挑战两方面下功夫 下力气解决深层次矛盾

4日下午,李克强参加了经济、农业界委员联组会。厉以宁、钱颖一、何一心等十几位委员就深化改革、经济稳定、农业经营体制创新等分别发言。李克强同大家热烈交流,深入互动。(下转第四版)

吴邦国主持召开委员长会议

本报北京3月4日电(记者毛磊)十一届全国人大常委会4日上午在人民大会堂举行第九十八次委员长会议。吴邦国委员长主持会议。3日下午,出席十二届全国人大一次会议的各代表团召开全体会议,审议了十二届全国人大一次会议主席团和秘书长名单草案、议程草案。今天上午的委员长会议首先听取了十一届全国人大常委会副秘书长王万宾作的关于十二届全国人大一次会议主席团和秘书长名单草案审议情况的汇报,决定将名单草案提请十二届全国人大一次会议预备会议审议。会议还通报了十二届全国人大一次会议主席团第一次会议推选情况,决定将议程草案提请大会预备会议表决。会议还通报了十二届全国人大一次会议执行主席分组名单草案。今天的委员长会议是十一届全国人大常委会最后一次委员长会议。

人大一次会议举行预备会议

选举产生大会主席团和秘书长 吴邦国主持

本报北京3月4日电(记者毛磊)第十二届全国人民代表大会第一次会议4日上午在人民大会堂举行预备会议。出席预备会议的全国人大代表经过表决,选举产生了十二届全国人大一次会议主席团和秘书长,通过了十二届全国人大一次会议议程。十一届全国人大常委会委员长吴邦国主持会议。吴邦国宣布:十二届全国人大一次会议于3月5日召开。大会的各项准备工作已经全部就绪。截至3月3日,已向大会秘书处报到的代表2975人。预备会议出席2882人,缺席105人,出席人数符合法定人数。经预备会议选举产生大会主席团包括各方面代表人士共178人。李建国当选为大会秘书长。预备会议通过的十二届全国人大一次会议议程共有16项。

人大会议主席团举行一次会议

推选张德江等6人为常务主席

本报北京3月4日电(记者毛磊)全国人大代表、中共中央政治局常委张德江在4日举行的十二届全国人大一次会议主席团第一次会议上,被推选为主席团常务主席。同时被推选为主席团常务主席的还有刘云山、李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪。会议应到178人,出席173人,出席人数符合法定人数。会议首先在十一届全国人大常委会委员长吴邦国的主持下,推选大会主席团常务主席。随后,主席团会议在张德江的主持下,表决通过了十二届全国人大一次会议日程,本次大会会期12天半。会议经过表决,推选了大会全体

人大会议举行常务主席一次会议

张德江主持

本报北京3月4日电(记者毛磊)十二届全国人大一次会议主席团常务主席第一次会议4日下午在人民大会堂举行。十二届全国人大一次会议主席团常务主席张德江主持会议。本次主席团常务主席会议分别听取了大会副秘书长王万宾、沈跃跃作的大会秘书处关于上述表决办法草案审议情况的汇报和关于人选酝酿情况的汇报。上述表决办法草案和人选名单草案,经大会主席团同意后提请大会开幕会表决。大会主席团常务主席刘云山、李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪出席会议。

人大会议主席团常务主席名单

(2013年3月4日第十二届全国人民代表大会第一次会议主席团第一次会议推选)

张德江 刘云山 李建国 王胜俊 陈昌智 严隽琪(女)

十二届全国人大一次会议
今天上午9时开幕

十二届全国人大一次会议议程

3月4日第十三届全国人民代表大会第一次会议预备会议通过

- 一、听取和审议国务院总理温家宝关于政府工作的报告
- 二、审查和批准2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年国民经济和社会发展计划草案的报告
批准2013年国民经济和社会发展计划
- 三、审查和批准2012年中央和地方预算执行情况与2013年中央和地方预算草案的报告
批准2013年中央预算
- 四、听取和审议全国人大常委会委员长吴邦国关于全国人大常委会委员会工作的报告
- 五、听取和审议最高人民法院院长王胜俊关于最高人民法院工作的报告
- 六、听取和审议最高人民检察院检察长曹建明关于最高人民检察院工作的报告
- 七、听取和审议国务院机构改革和职能转变方案
- 八、选举第十二届全国人民代表大会常务委员会委员长、副委员长、秘书长、委员
- 九、选举中华人民共和国主席、副主席
- 十、决定国务院总理的人选
- 十一、决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长的人选
- 十二、选举中华人民共和国中央军事委员会主席
- 十三、决定中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选
- 十四、选举最高人民法院院长
- 十五、选举最高人民检察院检察长
- 十六、决定第十二届全国人民代表大会专门委员会的设置及其组成人员的人选

万亩红梅

迎春到



3月初,“中国红梅之乡”浙江省长兴县林城镇的万亩梅园的梅花竞相开放,红梅如红霞,白梅如飘雪,让置身花海中的游人沉醉不已。
新华社记者 徐昱摄

汇聚起13亿人的智慧和勇气

正 楷

中国的“两会时间”,万众瞩目。这“万众”中的大多数人,在关注“中国成长”同时,也在关注“中国难题”——或是出于国家兴亡匹夫有责的使命感,或是出于其他目的和心态。中国之于世界的形象,也越来越体现为高速发展与难题凸显的复杂糅合。相比民众,媒体尤其是有着“负面报道传统”的外媒,更会紧盯中国难题。4日的人大会议新闻发布会上,无论国内媒体关注的“反腐败”“改作风”“环境问题”,还是境外媒体提到的“与周边国家摩擦”“政改难题”等等,无不是当下中国面临的问题和挑战,且只是“中国难题”的一部分。

对于难题,中国并不讳言。十八大报告中,中共坦陈中国“挑战空前”。近十年,在概括“黄金发展期”时,中国会强调“矛盾凸显期”。当然,难题并非全是坏事。生于忧患,死于安乐。从某种意义上讲,正是因为日方的挑衅,才促使中国高效率高质量地公布了钓鱼岛白皮书,并向联合国提交了东海大陆架划界方案。对于难题,中国更不绕着走。当前的“落实八项规定”“苍蝇老虎一起打”等,无一不是直面难题的做法。“黄岩岛模式”更是中国忍无可忍后,打出的维护国家主权的利拳。同样是解决金融危机难题,相比一些国家政府的互相推诿和讨价还价,中国发挥集中力量办大

事的优势,显示了足够的担当。外界的另一观察是,面对难题,中国越来越自信。这一自信从何而来?首先,新中国60余年尤其改革开放30余年的历史经验,给中国带来了道路自信、理论自信、制度自信。近年,应对金融危机、汶川地震的救援和重建等等,更是激发了中国自信——大浪能经,小浪何惧?对于中国的自信,4日上午,柔中带刚的人大会议发言人傅莹女士给出了另一个解释:“我们有13亿人民,13亿人的智慧和勇气足以使我们能够克服困难、能够沿着正确的道路前进,能够实现中华民族的伟大复兴。”13亿人民,是这个国家的服务对象,

更是这个国家的靠山。中国人民天生的“家国情怀”、“大国情怀”和“天下情怀”,让个人与国家同呼吸共命运。凭什么中国可以一次次解决难题?傅莹给出了答案。而如何用好民众的智慧和勇气?考验政党的智慧。一方面,中国重视人民,重视发挥民众的首创精神。另一方面,打造平台,开诚布公,集中智慧,为国家建言献策——两会就是这样的平台。世界上不存在没有难题的国家,难题的解决,依靠与国家利益、民众利益一致的政党,更依靠“党心与民意的共振”。拥有一个追求上进、崇尚实干、不断学习的政党,拥有13亿民众的智慧和勇气,中国便拥有了直面难题的自信。(作者为本报编辑)

望海楼
本栏目主持人: 陈振凯